# 盲目改装"出风头",处罚并限期改正

#### 浦东交警部门查获一起车辆非法改装违法行为

□记者 陈颖婷 通讯员 冯诚

本报讯 8月2日夜间22时 许, 浦东公安分局交警支队接到一 起群众举报,称有一辆绿色的名爵 牌轿车在济阳路行驶时发出巨大轰 鸣声,疑似非法改装,严重扰民。

接到举报后,属地交警支队五

大队立即开展查缉,并很快锁定了 一辆苏牌嫌疑车辆, 从监控的照片 来看,该车辆安装了一个尾翼特别 显眼。警方第一时间联系上了该车 车主杨某,并通知其驾车前往交警 支队五大队接受调查。

到案后,经过民警现场检查, 绿色名爵牌轿车的排气管、尾翼、 前铲有着明显的改装痕迹。现场发 动汽车,踩下油门后排气管发出的 噪音十分刺耳,对这些改装杨某供 认不讳。原来, 作为修理工出身的 杨某向来喜欢车辆改装,为了追求 所谓的"出风头",购买了该辆车 后,专门到位于尚博路的某汽修店 借用场地和设备, 自己动手对车辆 进行了改装。除了排气管、尾翼、 前铲部位外, 对反光镜也进行了改

为此,民警现场对杨某开具了 "擅自改变机动车外形和已登记的 有关技术参数"的道路交通安全违 法行为处理通知书,并勒令其于15 日内将机动车上所有非法改装的内

□记者 胡蝶飞 通讯员 罗欣悦

圾桶盖,特别是湿垃圾……"眼下

的高温环境加速了生活垃圾腐败

变质的过程,如垃圾桶盖不能做

到随开随关,垃圾外露会产生蚊

蝇滋生、臭味四溢的情况,影响

居民生活质量。假如,垃圾桶盖

可以不经人手自行做到随开随关

呢? 近日,静安区共和新路街道

锦灏佳园的一个

大家都不想自己用手去打开垃

静安长效化推进垃圾分类"关键小事"

"夏天扔垃圾头疼

"小发明"将这一

容进行拆除,完成复原,同时杨某 还将面临罚款500元的处罚。

而后,交警支队五大队民警会 同属地城管执法人员前往杨某实施 改装行为的汽修店,对汽修店老板 进行约谈,城管的执法人员针对该 汽修店为非法改装提供场地和工具 的行为责令整改。

"小发明"15秒实现垃圾投放"零接触"

## 长宁检察院与区纪委监委、 区法院联合开展听庭评议

本报讯 近日,长宁区人民检 察院联合区纪委监委、区法院就-起单位行贿案开展联合听庭评议图 纪检干部警示教育活动,部分区人 大代表、区政协委员应邀开展监督 评议。区纪委监委及全区 90 余名 纪检干部等全程观摩庭审。

2009年11月,被告单位A公 司与某国有单位签订房屋租赁合

同,承租一处房屋后将房屋转租牟 利。2010年3月,为感谢时任该 单位负责人曹某某在上述业务活动 中提供的帮助,A公司原法定代表 人、被告人戴某某先后送给曹某某 之子轿车一辆,价值共计28.33万 元,送给曹某某现金共计150万元。

长宁检察院以单位行贿罪对被 告单位 A 公司、被告人戴某某提

庭审结束后,该院组织观摩庭

审的区人大代表、区政协委员开展 听庭评议,与会的代表和委员充分 清晰, 取得了良好的庭审效果和警 示粉育音♡

类典型案件多开展听庭评议活动, 加大对行贿犯罪的惩处力度, 坚持 受贿行贿一起查,努力营造良好的

肯定公诉人的出庭表现, 认为公诉 人举证合理、充分, 公诉意见逻辑 同时代表和委员也建议对于此

> 情景变为现实 在位于共和新路街道锦灏佳园 14 号楼与 22 号楼之间的湿垃圾投 放点,与常见的垃圾桶不同,这里 的垃圾桶安装上了"新帮手 套自制的智能感应开关器

据介绍,这套自制的智能感应 开关器由人体感应装置、低压插 座、申机、四根铁杆、挂钩等几部 分组成。当居民靠近垃圾桶时,安 置在投放点上方的感应装置便会自 动识别,并利用安装在垃圾桶上的 电机、铁杆、挂钩等装置实现自动 15 秒后自动关闭,给居民 充足的垃圾整理、交投、破袋的时 间,真正做到垃圾投放 "零接触'

想出这个办法的是锦灏佳园物 业经理刘军、早年从事钣金工、水 电工等技术工种的他, 具有极强的 动手能力。在全市推行垃圾分类过 程中, 刘军发明的"破袋神器"普 一度出圈,推动垃圾分类"新时

让垃圾桶自己翻盖,看着是小 问题, 但却解决了居民夏季垃圾投 放的"大问题"。目前,"智能感应开盖垃圾桶"已进入测试阶段, 使用过后,居民纷纷对此装置赞不

除了便利垃圾投放外, 感应开盖垃圾桶"在安全性上也做 了很多贴心考量。例如,由于安设 在社区公共空间,是儿童易接触场 所, 于是在配电上特别使用了安全 电压,并在接口处配备了防触碰防 护罩, 让社区孩子也可以安心参与 垃圾投放。

此外,为避免给物业保洁人员 和垃圾车作业带来不便, 刘军在设 计中又多加了几道工序, 方便保洁 "智能感 人员拆卸和使用。如今, 应开盖垃圾桶"已获得国家发明专

眼下,垃圾分类已成为居民生 活常态,与之相关的每一件都是 "关键小事",如何长效化推进,让 垃圾分类真正融入群众生活, 是社 区治理中长期跟踪研究的课题。据 "智能感应开盖垃圾桶"在完 成测试阶段后,将在该街道锦灏居 民区投放点逐步铺开。

## 上海民营企业成 外贸增长"加速器

夏天 通讯员 解双双

本报讯 据上海海关统计 2023 年上半年上海市民营企业进 出口 6409.8 亿元,增长 20.7%,占 30.6%,对全市外贸增长的贡献率 达 51.1%,成为上海市外贸增长 "加速器"

7月28日,过境台风给申城 带来一丝清凉。位于上海宝山的上 海永大食用菌有限公司 (以下简称 "永大公司") 生产车间内, 工人们 正在加紧完成一批香菇出口订单的

永大公司是一家成立于 2004 年的民营企业,从事食用菌的研 发、生产、加丁及销售、讲出口, "上海市农业产业重点龙头企 业"及"上海市高新技术企业"

为助力新鲜食用菌拓展国际市 场,上海海关聚焦菌菇生产企业急



杨玉龙

区一线进行调查研究。针对企业提 出的"新鲜菌菇水分含量高,保质 期短,保存条件苛刻,对通关时限 要求比较高"的问题,吴淞海关打 出"精准帮扶"组合拳:一是优化 新鲜农产品出口"绿色通道",对 于未涉及风险布控的产品实施"无 干扰、秒放行"; 二是优化出口单 证拟制与缮制流程,提供申报、评 定、签证"全流程、一站式"

务,进一步压缩通关时效,支持食

"即使是去年受疫情影响, 们的业务也是逆市飘红。今年更加 喜人,保持上升趋势。截至今年7 月底,我们公司已出口菌丝 460 万 元, 同比增长1.3倍; 出口食用菌 1700万元,同比增长2.1倍;内销 额已达 4380 万元,同比上升 16%, 实现出口内销两旺。"永大公司负 责人黄国标说

### 2023年辰山植物园睡莲展正式启幕

本报讯 昨天,2023年辰山 植物园睡莲展正式开幕,本次展览 以"静谧的睡莲世界"为主题,共 展出睡莲 320 余种 (品种), 其中 热带睡莲 170 多种, 耐寒睡莲 150 余种,展览将一直持续到9月24

全园共设置五大展区,分别为 花影鱼跃区、山水睡莲区、雨洪花 园、夏夜精灵区以及多彩睡莲区 睡莲的收集与种质创新工作一直是 辰山植物园睡莲展的基础, 花影鱼 跃区位于1号门内广场,以缸栽的 形式, 重点展示近几年辰山自育的 睡莲精品个体品种。山水睡莲区以 群植的形式,沿湖岸线呈带状分 布, 打造 600米长"睡莲之岸"景 观带,形成别树一帜的辰山一景。 据悉,睡莲展期间,辰山植物



园还将举办讲解与实地观赏相结合 的《水中女神——睡莲》园艺大讲 堂; 夜游水生植物园的 "池花夕

探"主题科普活动;线上线下翘首 以盼的"百变萌娃坐王莲"活动以 及生日免费游辰山等系列活动。

#### 临港新片区生物医药产业加速集聚

精准医学研究与产业发展联盟(临港中心)揭牌

□记者 陈颖婷

本报讯 日前, "2023 精准 医学促进医疗器械及精准诊断创新 发展研讨会暨精准医学研究与产业 发展联盟(临港中心)揭牌仪式" 在临港中心成功举办。

临港新片区生物医药产业以精 准医疗高端器械为导向, 已集聚了 130 多家生物医药企业和机构,初 步形成从医药医疗技术研发到科技 成果转化,再到产业链协同创新的

美敦力临港工厂揭牌成立,和 元智造竣工投产, 迈科康生物创新 疫苗转产平台启用, 康希诺疫苗基 地投产, 赫力昂等一批重点外资项 目落地临港,标志着临港生物医药 产业开始步入开花结果阶段。同 时,临港实验室、顶科国际联合实 验室、中科院上海有机所加快布 局,助力临港成为国内涵盖生物医 药科研、脑科学研究、分子合成科 学研究、生命科学研究等领域的国 际化基础研究策源地。

会上,精准医学研究与产业发 展联盟 (临港中心) 揭牌。精准医 学研究与产业发展联盟由上海医学 创新发展基金会、清华大学医院管 理研究院和源墨健康研究院等 12 家单位发起成立,由中国科学院陈 竺院士担任创新研究总顾问, 多位 两院院士及行业专家为指导委员会 成员, 共同助推自主医学科技创新 和精准医学发展。随着联盟的落 地,将助力临港新片区在精准医疗 领域的科研创新、人才培养和技术 转化, 为地方经济社会发展提供有 力支撑。

圆桌论坛以"精准医学前沿科 技推动医疗器械创新发展""新形 势下精准诊断的发展机遇与创新发 展"为主题展开、参与圆桌对话的 嘉宾带领大家一同学习大咖们的行 业洞见,探讨不同于传统医疗,如 何根据每位患者的个人特征,制定 并执行个性化治疗方案,包括准确 诊断与分型、治疗指导以及预后追 踪,为个性化治疗提供精准解决方 案和决策支持

在产投融合环节, 临港新片区 基金公司聚焦金融投资服务产业发 展,为纽诺科技、大医集团、仁东 医疗、瀚辰光翼、汉诺医疗、玮沐 医疗、蓝帆医疗、恩盛医疗、仁度 生物等新片区内外上市企业、拟上 市及初创企业对接产业发展需求 发挥纽带桥梁作用, 在平台技术、 硬件环境和软件条件上,给予扎根 的企业以良好的帮助和支持。